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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 78/2019(14) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ  

ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «ΔΙΕΣΗ 101.1 F.M. Τ’ΑΥΤΙΣΟΥ ΕΔΩ»  

 ιδιοκτησίας της εταιρείας «ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΗ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

"Ο ΛΟΓΟΣ" Ε.Ε.» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 26 Φεβρουαρίου, 2020 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ρόνας Πετρή Κασάπη, Προέδρου, Σέργιου Ποΐζη, Πάνου Κανελόπουλου 

και Χρύσως Τσόκκου, Μελών.   

 

Η κα Μαρία Κούσιου, Αντιπρόεδρος και οι κ.κ. Τάσος Κυρμίτσης και  Αγγελική 

Λαζάρου, Μέλη, ειδοποιήθηκαν κανονικά για τη συνεδρία, αλλά δεν παρευρέθηκαν για 

προσωπικούς λόγους. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα τις 

από μέρους του οργανισμού πιθανές παραβάσεις του άρθρου 30Η(β) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα) και της παραγράφου Ε.4 του Κώδικα Διαφημίσεων,  Τηλεμπορικών 

Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας όπως εκτίθεται στο Παράρτημα IX, των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Το πιο πάνω άρθρο προνοεί: 

 

30Η.  Οι υπηρεσίες οπτικοακουστικών μέσων ή τα προγράμματα που δέχονται χορηγία 

πρέπει να πληρούν τις ακόλουθες απαιτήσεις: 

(β) δεν επιτρέπεται να παρακινούν ευθέως σε αγορά ή μίσθωση προϊόντων ή 

υπηρεσιών, ιδίως μέσω συγκεκριμένων διαφημιστικών αναφορών σε αυτά τα 

προϊόντα ή τις υπηρεσίες
. 
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Η πιο πάνω Παράγραφος προνοεί:  

Ε.4.  

ΧΟΡΗΓΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΡΑΔΙΟΦΩΝΟΚΑΙ ΤΗΝ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ 

Απαγορεύεται η παρακίνηση για αγορά ή μίσθωση των προϊόντων ή υπηρεσιών του 

χορηγού ή τρίτων με αναφορές στα χαρακτηριστικά  ή στις τιμές ή δίνοντας πληροφορίες 

για τον τρόπο ή τόπο αγοράς τους. 

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή της 

ημερομηνίας 7.11.2019 έθεσε ενώπιον του οργανισμού τις διερευνώμενες παραβάσεις. 

Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω: 

 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας 

αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, έχετε το δικαίωμα να τις υποβάλετε 

γραπτώς και/ή προσωπικώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου. Η υποβολή των 

παραστάσεων μπορεί να γίνει αυτοπροσώπως και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή μέσω 

δικηγόρου της επιλογής σας.  

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε γραπτώς τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις 

και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείστε όπως τις 

υποβάλετε στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός εικοσιπέντε (25) 

ημερών από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε προσωπικώς τις εξηγήσεις και/ή τις 

παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείστε 

να πληροφορήσετε την Αρχή, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών από τη λήψη 

της παρούσας επιστολής ότι επιθυμείτε να τις υποβάλετε προσωπικώς, ώστε να 

ειδοποιηθείτε ανάλογα με ειδική επιστολή. 

 

Εάν επιθυμείτε να επιθεωρήσετε το διοικητικό φάκελο της υπόθεσης, παρακαλείστε όπως 

ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση περιπτώσει εντός επτά (7) ημερών από την 

ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, ώστε να  καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα 

της επιθεώρησης.  

 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στις ανωτέρω  καθορισμένες 

προθεσμίες, δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας. 

 

Σε περίπτωση που η Αρχή, μετά την εξέταση όλων των δεδομένων της υπόθεσης, καταλήξει 

σε εύρημα παράβασης, τότε θα κληθείτε να υποβάλετε τις θέσεις σας αναφορικά με την 

επιβολή διοικητικών κυρώσεων. 
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Οι διερευνώμενες παραβάσεις που τέθηκαν υπόψη του οργανισμού, εκτίθενται στα πιο 

κάτω υποστοιχεία: 

 

1. Στις 24.7.2019, ο οργανισμός μεταξύ των ωρών 19:00 – 19:20 μετέδωσε μουσικό 

πρόγραμμα, το οποίο δεχόταν χορηγία παρακινώντας ευθέως σε αγορά προϊόντος 

μέσω συγκεκριμένης διαφημιστικής αναφοράς, κατά παράβαση  του άρθρου 

30Η(β) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 

(όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα).   

Συγκεκριμένα, μεταδόθηκαν τα πιο κάτω: 

 

Κατά την έναρξη του προγράμματος, ακούγεται το πιο κάτω: 

«Από τις 7 μέχρι τις 9 στον ΔΙΕΣΗ 101.1 ο Λοΐζος Μιχαηλίδης. Την εκπομπή σας 

προσφέρει η G & P Lazarou. Η G & P Lazarou αλλάζει τον κόσμο σας δίνοντας χώρο 

στις επιθυμίες σας. Επενδύστε στην Παρεκκλησιά την πόλη της ανάπτυξης. Κερδίστε 

άμεσα αγοράζοντας οικόπεδο 420 τ.μ. μόνο με 59 χιλιάδες και θέα τη θάλασσα. Και 

οικόπεδο 840 τ.μ. μόνο με 110 χιλιάδες ευρώ συν Φ.Π.Α. G & P Lazarou 26 χρόνια 

στεγάζουμε τα όνειρά σας. G & P Lazarou, G & P Lazarou – εμπιστοσύνη.  

 

Στη συνέχεια κατά τη διάρκεια του προγράμματος, ο εκφωνητής αναφέρει μεταξύ 

άλλων τα πιο κάτω: 

«Στην παρέα μας φυσικά και σήμερα η G & P Lazarou η οποία αλλάζει τον κόσμο 

μας, δίνοντας χώρο στις επιθυμίες μας και μπορούμε να επενδύσουμε στην 

Παρεκκλησιά την πόλη της ανάπτυξης, κερδίζοντας άμεσα αγοράζοντας οικόπεδο 

420 τ.μ., με μόνο με 59 χιλιάδες, με θέα τη θάλασσα και οικόπεδο 840 τ.μ. με 110 

χιλιάδες ευρώ συν Φ.Π.Α. Είκοσι έξι χρόνια στεγάζει τα όνειρά μας η G & P Lazarou 

και φυσικά εμπνέει την εμπιστοσύνη μας.»  

 

2. Στις 24.7.2019, ο οργανισμός μεταξύ των ωρών 19:00 – 19:20 μετέδωσε μουσικό 

πρόγραμμα, παρακινώντας για αγορά των προϊόντων του χορηγού με αναφορές 

στα χαρακτηριστικά ή στις τιμές τους, κατά παράβαση της παραγράφου Ε.4 του 

Παραρτήματος IX (Κώδικας Διαφημίσεων,  Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και 

Προγραμμάτων Χορηγίας), των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 
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Ο οργανισμός με επιστολή του του δικηγόρου του A. & A. K. Αιμιλιανίδης, Κ. 

Κατσαρός & Συνεργάτες ΔΕΠΕ ημερομ. 28.11.19 υπέβαλε αίτημα για παράταση χρόνου 

15 ημερών για να απαντήσει. Η Αρχή με επιστολή της ημερομ. 5.12.19 έκανε αποδεκτό 

το πιο πάνω αίτημα του οργανισμού.  

 

Ο οργανισμός με επιστολή του δικηγόρου του A. & A. K. Αιμιλιανίδης, Κ. Κατσαρός & 

Συνεργάτες ΔΕΠΕ ημερομ. 20.12.2019, υπέβαλε τις θέσεις του (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’). Ο 

οργανισμός δεν εξέφρασε την επιθυμία να επιθεωρήσει τον διοικητικό φάκελο της 

υπόθεσης.  

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά της 

υπό εξέταση υπόθεσης, συμπεριλαμβανομένων των γραπτών εξηγήσεων του 

οργανισμού, όπως έχουν εκφρασθεί από τον δικηγόρο του και κατόπιν προσεκτικής 

παρακολούθησης του εν λόγω προγράμματος, κρίνουμε ότι: 

 

Στις 24.7.2019, ο οργανισμός μεταξύ των ωρών 19:00 – 19:20 μετέδωσε μουσικό 

πρόγραμμα, το οποίο δεχόταν χορηγία παρακινώντας ευθέως σε αγορά προϊόντος 

μέσω συγκεκριμένης διαφημιστικής αναφοράς, κατά παράβαση  του άρθρου 30Η(β) 

του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα).   

Στις 24.7.2019, ο οργανισμός μεταξύ των ωρών 19:00 – 19:20 μετέδωσε μουσικό 

πρόγραμμα, παρακινώντας για αγορά των προϊόντων του χορηγού με αναφορές στα 

χαρακτηριστικά ή στις τιμές τους, κατά παράβαση της παραγράφου Ε.4 του Κώδικα 

Διαφημίσεων,  Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας όπως εκτίθεται 

στο Παράρτημα IX, των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 

2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Αναφορικά με τις γραπτές θέσεις/ εξηγήσεις του οργανισμού, όπως αυτές εμπεριέχονται 

στην επιστολή του δικηγόρου του ημερομ. 20.12.2019, η Αρχή έχει να παρατηρήσει τα 

εξής: 

 

Η Αρχή λαμβάνει μεν υπόψη την άμεση απολογία του οργανισμού και την αναγνώριση 

των παραβάσεων, αλλά και την υπόσχεσή του ότι «δεν θα επαναλάβουν παρόμοιου 

είδους συμπεριφορές και ότι από τούδε και στο εξής θα ενεργούν πάντοτε στο πλαίσιο 

που καθορίζουν ο Νόμος και οι Κανονισμοί.» και χαιρετίζει επίσης το γεγονός ότι έχει 

«ζητήσει νομική υποστήριξη με σκοπό την επιμόρφωση τους ως προς τις διατάξεις της 

κείμενης νομοθεσίας με στόχο πάντοτε την αποφυγή παρόμοιων καλόπιστων ενεργειών 

και την όσο το δυνατόν μέγιστη συμμόρφωση με τις διατάξεις της κείμενης 

νομοθεσίας.», τα πιο πάνω ωστόσο δεν αναιρούν τις παραβάσεις εκ μέρους του 

οργανισμού. 
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Η Αρχή δεν κάνει αποδεκτό τον ισχυρισμό του οργανισμού ότι «είναι νεοσύστατος 

σταθμός ο οποίος βρίσκεται συνεχώς στη διαδικασία συμμόρφωσης με την κείμενη 

νομοθεσία και είναι εντός αυτού του πλαισίου που δικαιολογείται επίσης η επίδειξη της 

μέγιστης επιείκειας της Αρχής».  Η Αρχή ενέκρινε την αλλαγή του διακριτικού ονόματος 

του οργανισμού από «ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ «Ο ΛΟΓΟΣ»  σε «ΔΙΕΣΗ 101.1 

F.M. Τ’ΑΥΤΙΣΟΥ ΕΔΩ», καθώς επίσης και την αλλαγή του προγράμματός του, από 

γενικού ενδιαφέροντος σε θεματικό μουσικό στις 17.5.18 με σχετική επιστολή της αρ. 

φακ. 1.3.03.15(Α)(ΙΙΙ) (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β’). Συνεπώς, η Αρχή δεν ενέκρινε οποιαδήποτε 

άλλης φύσεως αλλαγή αναφορικά με τη λειτουργία ή τη σύσταση του οργανισμού και 

συνεπώς δεν δύναται να τον αντιμετωπίσει ως νεοσύστατο.   

 

Αναφορικά με τον ισχυρισμό του οργανισμού περί της αρχής της αναλογικότητας και 

συγκεκριμένα ότι «δεν τίθεται θέμα τέτοιας βαρύτητας ή τέτοιας φύσεως, ούτε βεβαίως 

συχνότητας που να αφορά την υπό κρίση προβολή και για την οποία έχει προβεί η 

σεβαστή Αρχή σε ευρήματα παραβάσεων τα οποία να δικαιολογούν επιβολή διοικητικού 

προστίμου.», η Αρχή επισημαίνει ως και πιο κάτω, ότι εκ πρώτης καταλήγει σε 

στοιχειοθέτηση των παραβάσεων, αλλά προτίθεται να δώσει το δικαίωμα στον 

οργανισμό να υποβάλει τις απόψεις του για σκοπούς επιβολής κυρώσεων.  

 

Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχουν παραβάσεις του 

άρθρου 30Η(β) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 

(όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και της παραγράφου Ε.4 του Κώδικα 

Διαφημίσεων,  Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας όπως εκτίθεται 

στο Παράρτημα IX, των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 

2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 
 

Η Αρχή, έχει δώσει στον οργανισμό το δικαίωμα να υποβάλει τις απόψεις του και 

μπορεί, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), να 

προχωρήσει στην επιβολή των, κατά την κρίση της, επιβαλλομένων κυρώσεων.  

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή δίνει στον 

οργανισμό την ευκαιρία να υποβάλει τις απόψεις του και μετά τη διαπίστωση των 

παραβάσεων για σκοπούς επιβολής κυρώσεων.  

 

Η Αρχή καλεί τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, να υποβάλει τις απόψεις του γραπτώς και/ή 

προσωπικώς, ως επιλέξει. Η υποβολή των απόψεων του οργανισμού, μπορεί να γίνει 

αυτοπροσώπως και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή μέσω δικηγόρου της επιλογής  του.  

 

Σε περίπτωση που ο οργανισμός επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις του γραπτώς, καλείται 

όπως τις υποβάλει στην Αρχή, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών από τη 

λήψη της παρούσας Απόφασης. 
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Σε περίπτωση που ο οργανισμός επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις του προσωπικώς, 

καλείται όπως πληροφορήσει σχετικά την Αρχή, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) 

ημερών από τη λήψη της παρούσας Απόφασης, ώστε να ειδοποιηθεί ανάλογα με ειδική 

επιστολή. 

 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση του οργανισμού εντός της πιο πάνω 

προθεσμίας, θα προχωρήσει στην επιβολή διοικητικών κυρώσεων. 

 

 

          

 

                                                                                        (ΡΟΝΑ ΠΕΤΡΗ ΚΑΣΑΠΗ) 

                                                                                            Πρόεδρος 

                         Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

 
Χ.Π. 
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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

 

ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 78/2019(14) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ  ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «ΔΙΕΣΗ 101.1 F.M. Τ’ΑΥΤΙΣΟΥ ΕΔΩ»  

 ιδιοκτησίας της εταιρείας «ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΗ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

"Ο ΛΟΓΟΣ" Ε.Ε.» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 2 Σεπτεμβρίου, 2020 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ρόνας Πετρή Κασάπη, Πρόεδρου, Σέργιου Ποΐζη, Χρύσως Τσόκκου και 

Πάνου Κανελλόπουλου, Μελών. 

 

H Αντιπρόεδρος της Αρχής κ. Μαρία Κούσιου και τα  Μέλη της Αρχής κ.κ. Τάσος 

Κυρμίτσης και Αγγελική Λαζάρου, αν και παρευρέθηκαν κανονικά στη Συνεδρία, 

αποχώρησαν κατά την εξέταση της πιο πάνω υπόθεσης, με βάση τις αρχές που 

αποφασίστηκαν στην απόφαση της Ολομέλειας του Ανωτάτου Δικαστηρίου στην 

Αναθεωρητική Έφεση αρ. 140/2009. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 
 

Στις 26 Φεβρουαρίου 2020, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι στην 

παρούσα υπόθεση, υπάρχουν παραβάσεις του άρθρου 30Η(β) του περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα) και της παραγράφου Ε.4 του Κώδικα Διαφημίσεων,  Τηλεμπορικών 

Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας όπως εκτίθεται στο Παράρτημα IX, των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Το πιο πάνω άρθρο προνοεί: 

 

30Η.  Οι υπηρεσίες οπτικοακουστικών μέσων ή τα προγράμματα που δέχονται χορηγία 

πρέπει να πληρούν τις ακόλουθες απαιτήσεις: 

(β) δεν επιτρέπεται να παρακινούν ευθέως σε αγορά ή μίσθωση προϊόντων ή 

υπηρεσιών, ιδίως μέσω συγκεκριμένων διαφημιστικών αναφορών σε αυτά τα 

προϊόντα ή τις υπηρεσίες
. 
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Η πιο πάνω Παράγραφος προνοεί:  

Ε.4. ΧΟΡΗΓΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΡΑΔΙΟΦΩΝΟΚΑΙ ΤΗΝ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ 

Απαγορεύεται η παρακίνηση για αγορά ή μίσθωση των προϊόντων ή υπηρεσιών του 

χορηγού ή τρίτων με αναφορές στα χαρακτηριστικά  ή στις τιμές ή δίνοντας πληροφορίες 

για τον τρόπο ή τόπο αγοράς τους. 

 

Η Αρχή, είχε δώσει στον οργανισμό την ευκαιρία να ακουστεί και μπορούσε, σύμφωνα 

με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), να προχωρήσει στην 

επιβολή των, κατά την κρίση της, επιβαλλομένων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή έδωσε στον 

οργανισμό την ευκαιρία να ακουστεί και μετά τη διαπίστωση των παραβάσεων για 

σκοπούς επιβολής κυρώσεων.  

 

Η Αρχή, κάλεσε τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, να υποβάλει τις απόψεις του γραπτώς 

και/ή προσωπικώς για σκοπούς επιβολής κυρώσεων.  

 

Η Αρχή με επιστολή της ημερομ. 05.06.2020 κάλεσε τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, να 

υποβάλει τις απόψεις του γραπτώς και/ή προσωπικώς, ως επιλέξει, είτε αυτοπροσώπως 

και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή μέσω δικηγόρου της επιλογής  του.  

 

Επιπλέον η Αρχή ενημέρωσε τον οργανισμό πως εάν επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις 

του γραπτώς, θα έπρεπε να τις υποβάλει εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών από τη λήψη 

της πιο πάνω επιστολής. 

 

Σε περίπτωση που ο οργανισμός επιθυμούσε να υποβάλει τις απόψεις του προσωπικώς, 

κλήθηκε όπως πληροφορήσει σχετικά την Αρχή, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) 

ημερών από τη λήψη της πιο πάνω επιστολής, ώστε να ειδοποιηθεί ανάλογα με ειδική 

επιστολή. 

 

Τέλος η Αρχή ενημέρωσε τον οργανισμό πως εάν δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση εντός 

της πιο πάνω προθεσμίας, θα προχωρήσει στην επιβολή διοικητικών κυρώσεων. 

 

Ο οργανισμός με επιστολή των δικηγόρων του Α. & Α. Κ.. Αιμιλιανίδης, Κ. Κατσαρός & 

Συνεργάτες Δ.Ε.Π.Ε. ημερομ. 19.6.20 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’), υπέβαλε σχετικές 

παραστάσεις για σκοπούς επιβολής κυρώσεων. Ο οργανισμός με την πιο πάνω επιστολή 

του απολογήθηκε ζητώντας επιείκεια, επαναλαμβάνοντας το περιεχόμενο της επιστολή 

τους ημερομ. 20.12.2019 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β’).  
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Η Αρχή αποδέχεται την απολογία του οργανισμού, χωρίς ωστόσο να αποδέχεται τον 

κατ΄επανάληψη ισχυρισμό του ότι είναι νεοσύστατος οργανισμός που βρίσκεται συνεχώς 

στη διαδικασία συμμόρφωσης με την κείμενη νομοθεσία.  

 

Υπενθυμίζεται πως η Αρχή στην Απόφασή της ημερομ. 26 Φεβρουαρίου 2020, σελ. 5, 

έκρινε ως εξής: 

Η Αρχή δεν κάνει αποδεκτό τον ισχυρισμό του οργανισμού ότι «είναι νεοσύστατος 

σταθμός ο οποίος βρίσκεται συνεχώς στη διαδικασία συμμόρφωσης με την κείμενη 

νομοθεσία και είναι εντός αυτού του πλαισίου που δικαιολογείται επίσης η επίδειξη 

της μέγιστης επιείκειας της Αρχής».  Η Αρχή ενέκρινε την αλλαγή του διακριτικού 

ονόματος του οργανισμού από «ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ «Ο ΛΟΓΟΣ»  σε 

«ΔΙΕΣΗ 101.1 F.M. Τ’ΑΥΤΙΣΟΥ ΕΔΩ», καθώς επίσης και την αλλαγή του 

προγράμματός του, από γενικού ενδιαφέροντος σε θεματικό μουσικό στις 17.5.18 με 

σχετική επιστολή της αρ. φακ. 1.3.03.15(Α)(ΙΙΙ) (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β’). Συνεπώς, η 

Αρχή δεν ενέκρινε οποιαδήποτε άλλης φύσεως αλλαγή αναφορικά με τη λειτουργία ή 

τη σύσταση του οργανισμού και συνεπώς δεν δύναται να τον αντιμετωπίσει ως 

νεοσύστατο.   

 

Ενόψει των ανωτέρω η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε υπόψη της όλα τα 

ενώπιόν της στοιχεία, συμπεριλαμβανομένης της απολογίας του οργανισμού και της 

φύσης, της βαρύτητας, της διάρκειας  και της σοβαρότητας των παραβάσεων, αποφασίζει 

όπως επιβάλει στον οργανισμό κυρώσεις για τις παραβάσεις που έγιναν στις 24.7.2019, 

ως ακολούθως:   

 

 Για την παράβαση του άρθρου 30(Η)(β) (υποστοιχείο 1) του περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα), το διοικητικό πρόστιμο των €250. 

 Για την παράβαση της παραγράφου Ε.4 του Κώδικα Διαφημίσεων,  

Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας όπως εκτίθεται στο 

Παράρτημα IX, των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών 

του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000), το διοικητικό πρόστιμο των €250. 

 

Ο οργανισμός καλείται να εμβάσει προς την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου το 

συνολικό διοικητικό πρόστιμο των €500 που του έχει επιβληθεί μέσα σε τριάντα (30) 

ημέρες από την κοινοποίηση σ’ αυτόν της παρούσας απόφασης. 

 

 

 

                                                                             (ΡΟΝΑ ΠΕΤΡΗ ΚΑΣΑΠΗ) 

                               Πρόεδρος 

                       Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου.  
Χ.Π. 
 


